

sietett hozzá tenni, hogy: „Csalomjai Csalomádéra van az Ipolyban travestálva; és fog mindazon pikáns elméség, mely az ily cím alatt, még több számon át folytatandó cikkekben egybehalmoztatandik, Csalomjait (már t. i. mint az én csekélyseget) fogja illetni.

Megvallom hogy, noha pappal kivált mindjárt raggal találkozni, nem jömenek tartatik, a fentebbi tudósítás engem is vidám hangulatba ejte. Elképzelém t. i. azon, na! monyai szép zöldséget fog az Ipoly érdemes cikkedje a mondott cím alatt olvasó mulattatására felülállni, s tuly szép alkalom nyílik egyszerűmind számomra kedélyes szóváltásra becsajtkozhatom az elmes cikkiróval, mi a mostani járványos időben minden Való- és nemValó-féle cseppenként biztosabb praeservativum. —

Es csakugyan nem is csalomád, sőt mondhatom: legvérmeseb varakozásomat is felülmúl az első közlemény, mely két részre oszlik. Az egyik nagyon tanulságos, a másik nagyon mulatságos. —

Nagyon tanulságos az, ahol a cikkíró nemzetgazdasági érvekkel bizonyítja hogy ha csalomádét akarunk nyerni és kaszálni, (vajjon a szügyi határban is, ahol a 7 sorvány esztendő félelmes anyagi és szellemi egységben képviselteti magát) el kell vetnünk egymond előbb kukoriczát, tisztán vagy más magvakkal vegyítve: mert ha semmit sem vetünk, — (ki hitte volna!) semmit sem fogunk kaszálni! Jó volt ezt ami együgyű gazdálkodósságunkkal az Ipoly nemzet gazdasági lap- alapján tudatni! — Tovább tanulságos annak istudatára jönni, hogy a csalomádék írójának ez a takarmányem a kedvesek tápláléka; amit ő még „telire” is elszokott tenni magának. Ez esetben nekem nem lehet semmi kifogásom. —

A nagyon mulatságos oldal előzőt pedig ott kezdjük érezni, a hol a csalomádé iró dalom tisztelőre isungarálója ritka esin- és választékosággal „sem mirekellő nógrádmegyei hatalmas ellenzékéről” beszél, és a De ákpártot a „közösleges párt” gőnyével illeti. Ő ō jambor samaritánus, hát nem tudja még mi történt legújában világosnál, nem tudja hogy öök feladták az eddigi operatív bázisán szolgált légvárait? hogy

öök, — a cápite Tízsa, Csaruatony sath nagy zűlással vindicálják maguknak a jogot és szerencsét a közösitgyes alapon állhatni? Hát ōn minderről nem értesült? Önök nincs arról tudomása, hogy ōn egy hét óta már nem existál mint középbalpárti? s e szerint ha tovább is akar politizálni, vagy be kell magát osztatni a nagy „pescovics” táborba, — vagy kivándorolnia Turinba a nagy önszámbatöböz, aki együgyű nem fogadta el a kiegyezési alapot. Hát ōn erről kissé tősteseb, és az enyémmel ōn előtt hitelesebb felvilágosítást akar magának szerezni, szívekedjék megolvassni az „ez a világ forgandó” című cikket a jelen számban.

A jövő számokban majd azt fogjuk fejtegetni: mi az a lapöltelék? Mi az midőn G. I. ösém egy félévem át mulattatja öök- ket egy fingált nagy emberrel, kit ő Szladkovita név alatt mutatott be ööknek, s aki senki egyéb nem vala mint a radványi makkas panszláv tót pap tisztességes nevén Braxatoris Ondrej. Ennek a G. I. által öök számára csinált nagy embernek többi közt olyan fogalmat valának a magyar költészetéről hogy midőn Gaspar I. mint afféle, első szárnypróbálgatásait tevő töklézemadár (a nép így mondja a stiegliezet) a nagy ferű minden külföldi irodalombeli nagyság nevén k megenültésével helyeslőleg bölintá fejével, s kéaz leundett bármi más nemzetbeli tüsköt és bogarat tekintélynek ösmerni el, csak a magyar Petőfőtől tagadta meg határozottan a kültői vénát és érdemet. A mire G. I. ösém ismét minden ellenmondás nélkül, mélyen megilletődött hazafiai kebellet hajtá meg magát.

Igy találják öök ezt megírva saját lapjuk tárczájában és alkalmisint nem tudnak arról semmit, hogy öök honbuzai érzelmei ellen Szladkovits kedveért, csakhogy a túrzu betöltve legyen, árusás lön elkövetve? Vagy talán csalomádás? Öök tudtak erről és egyezéseket zádk hozzá? Meglehet, mert hiszen Szladkovits panszláv s így természetesen baloldali és az öök politikai elvtársa vala, amint hogy balpárti volt és kellett hogy legyen szükségkép a haza minden ellensége csakhogy öntudatosan, míg öök — fel akarjuk tenni — öntudatlanul

hatalbavádnának a haza legcsitálisabb érdekei ellen.

Szűnyegre fog aztan kerülui a Vörös bulázo Kucséra Lászlótól, akit öök Körössy név alatt kárhoztatnak egy elkoptatott német regénynek igen gyenge fordításban való közlésére, — csak hogy a túrzu be- tejelek. Ezen írójuk e napokban tette le a vizsgálatot a gymnasialis öök osztályból, s így öök egyik legelőttebb munkatársa. Ha jól megy a dolog, a der rótho Bacschlik 3 év alatt befog ööknel fejeztethetni, s ekkor az Ipoly olvasói azon előnyben részesülnek hogy 18—24 frtért egy - bizony már szünelgyott — vörös kendőhöz jutnak, melyet a biogyarmati heti vásáron bármely sátor alatt megvehettek volna egy bankó forinton.

Hát ez nem lapöltelék?

Es nem lapöltelék: a nógrádi varak- nak kalendáriumokból kiírt régi története? az aszodi er. iskolai vizsgáknak terjedel- mes közlése? — és a csalomádék? Amikre én azt mondom, hogy elvárom folytatá- sukat: mert e nagy szárazság közepete jól esik egy kis zöldet is láthatni, s mivel ha már kell, hogy valakinek legyen ellen- ség (habár csak irodalmi ellensége is) ki- vánatos, hogy az olyan legyen aki midőn mást akar tenni, mindig magát üti. — A vi- szontlításig! — — —

Csalomjai.

Nyiltter

Nyilt kérdés, tekintetes Dr. Baintner Ferencz megyei főorvos urhoz!

Folyó hó 13-ó napján esteli 11 óraker kis fiam hirtelen megbetegedvén, szűlői kötelességeimnek tartottam annál is inkább rögtön orvosi segélyt után nézni, mivel a baj rohamosan jött; és e mellett a beteg gyermekem aggasztó, s oly kór tüneteket véltem észlelni melyek gondolataimat önkény- telentül az uralgó járványra terelték.

E rovatban közlötékért nem vállal fe-
lőseget a Szerk

Az ártatlan kisded szenvedéseinek lát-
tára, keblemben feltámadt fájdalom érte-
lemmel, és az atyai szeretet által üszve fu-
tottam Tekintetes megyei főorvos ur laka-
sára orvosi segélyt kikérendő; ott azonban
előbb a szakácóné s később egy úrnő által
szóljába bé nem boesáttatva azzal utasít
tatam vissza:

„hogy főorvos ur hon van ugyan, de
beteg gyermekemhez semmi esetre sem jö-
el, mert már öreg ember, éjjel nem mehet,
de már le is fektült; csak menjek hívjak
más fiatalabb orvost.”

Minden könyörgésem hasztalan volt, —
be nem boesáttattak, irgalom nélkül elu-
stítottak.

Általánosan el van terjedve azon véle-
mény, hogy az uralgó járvány az ökből ra-
gad el annyi áldozatot, mert orvosi segély
vagy épen nem vagy csak elkésőtten talál-
ható, — a szenvedő betegek érdekében bá-
tor vagyok tehát azon szerény kérdés tu-
tézni tekintetes főorvos urhoz:

vajjon háznépének maga adta-e azon
utasítást, hogy a segélyt keresőket esteli
órákban akként azzal utasítsák vissza ami-
vel engem irgalom nélkül vissza utasítottak?
ha igen, valóban testi törődöttsége akadá-
lyozza-e abban vagy szent köteletétét, mely-
lyet mint orvos eskü alatt vállalt — esteli
11 óraker is teljesítse? s ez esetben nem ta-
lálná-e ildomosnak, hogy azon fontos állást
melyet elfoglal, ugyan — de testi törődöt-
ség vagy bár mi más ok miatt már kellő-
leg betöltötti nem képes, más fiatalabb s a
főorvosi állomással járó fáradsalmakat job-
ban győző egyén töltené be, — mert szeré-
ny véleményem szerint minden orvosnak
és a megyei főorvosnak annál inkább kö-
telessége még éjjel is, s az esetben is a
szenvedő beteg segélyére sietni, ha talán
fáradt lenne, vagy a gyógykezelendő beteg-
ség ragályos volna. —

Tisztelettel

Terasztyánszky Mihály.

Felelős szerkesztő:

Harmos Gábor.

H i r d e t é s e k.

ÉLET-ITAL,

kitűnő háziszser, cholera ellen
váltó- és mocsárláz, bél- és gyomorgörres, epeinger, hányás, tengeri betegség, vizeletszörulás, álmat-
lanság, stb. ellen. Ára egy nagy üvegnek 65 kr. kisebb 50 kr.

SÓs-borszesz mint háziszser

Mr. Villiam Leo utasítása szerint. Gyors hatást eszközöl: Rheuma, csúz, szaggatás, fagyás,
fog-, fej és fűlfájdalmak, szemgyulladás, rákfekély, bñulások stb. stb. ellen; sőt fogtisztító sze-
rűl is igen ajánlható, mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust erősíti és a száj tiszta szagta-
lan izt nyera a szesz elpárolgása után. Ára egy nagy üvegnek 80 kr., kisebb 40 kr. Használati
utasítás magyar vagy német nyelven, jelentékeny orvosi s egyéb elismerő bizonyítványokkal, vala-
mint bizományosaink névsorával, minden üveghez mellékeltek.

BRÁZAY KÁLMÁN. Gyári iroda és központi főraktár Pest, országút 26 szám.

Raktárain: B.-Gyarmat Gazdik Lajos, Omazta A., Váczott Inczedy Sámuel, Szécsény Novottny
Pál, Losonc Kunszt János, Ipolyság Lány F. Gy. uraknál.